

三歲前別讓寶貝碰電腦

對於孩子來說，電腦無異于一本百科全書，通過網絡可以接觸生活中沒有的新知識、新事物和新信息，對他們的成長很有幫助。同時，因為“沉迷於遊戲”、“影響視力和學習”等問題，電腦又成了無數家長的“心頭大患”，但在這樣一個信息時代，讓孩子完全不接觸電腦是不現實的。那麼，怎樣引導孩子正確學習使用電腦呢？

孩子多大學電腦合適

兒童早期教育專家認為，3歲以前的孩子最好不要碰電腦，他們更需要的是認知現實世界。而到了3歲半，就可以讓孩子適當接觸一下電腦了。這時，絕大多數孩子能夠使用鼠標了，孩子往往對電腦充滿好奇，一些益智遊戲和學習軟件，可以極大地激發寶貝的學習興趣。美國的一項研究發現：學齡前兒童每周接觸3到4次電腦，會促進他們學前能力的準備以及認知能力、運動技巧的發展，並提高識別數字即字符串的能力。

系統正規的電腦教育，如操作系統學習，建議從小學一年級開始。

怎樣引導孩子學電腦

1. 軟件選擇最關鍵

為孩子選擇合適的教育軟件非常關鍵。國外

目前比較先進的兒童電腦教育觀點認為：要通過視聽結合、自由選擇、角色扮演和放鬆激勵等手段，充分調動兒童的潛意識，以提高學習效率，達到寓教於樂、快速學習的目的。家長應根據孩子的年齡和接受能力選擇不同的教育軟件。

2. 學習方法要正確

有了好的教育軟件，還要有正確的學習方法。兒童的信息素質教育要充分考慮孩子的個別差異和身心變化特點，在孩子學電腦時，要注意自己孩子的發育程度，沒有必要與別的孩子比。讓孩子早一點學電腦沒有壞處，但過早地要他去學習複雜的指令和理解枯燥的程序就有點拔苗助長了。

小提示

1. 保護視力

應每隔10分鐘，讓孩子們休息一下，望望窗外，每天至少做兩次眼保健操，並多吃一些有益視力的食物，如魚、蛋、動物肝臟、綠色蔬菜等。在選配電腦時，應考慮選擇液晶或純平面顯示器。

2. 限定時間

孩子的自製力一般都比較差，接觸電腦時很容易“樂不思蜀”，陷入遊戲中難以自拔。不妨每天限定幾個時間段，不要超過半小時，不要玩大遊戲，否則孩子很難脫身，視力也將受到影響。有可能的話，家長不妨和孩子一起玩遊戲，這樣不僅能排除可能出現的負面影響，也能幫助孩子控制時間，同時這也是難得的親子互動時間。

3. 健康上網

孩子和電腦親密接觸，不免要“觸網”，安全起見，可以先給電腦設一個開機密碼，再安裝一個專用的綠色瀏覽器，它們不僅界面符合孩子卡通化的需求，而且能屏蔽網上“兒童不宜”的內容。



善意謊言是婚姻潤滑劑



生活中，夫妻為了打消對方的疑慮，避免其操心，都會說些無傷大雅的謊話。據“美國在線”網站報道，善意的謊言是調劑夫妻關係的潤滑劑。有研究顯示，夫妻最常說的謊恰恰一樣，都是“我沒事兒”。

據美國知名心理學家菲爾麥格羅的研究，60歲前，男人說謊超過10萬次，女人平均要說5萬次。菲爾根據自己的研究，總結出人們對伴侶最愛重複的4個“白色謊言”。其中，男女最愛說的謊話都是“我沒事兒，挺好的”。男人常說的謊話還包括“這是我最後一次喝酒／抽煙”、“你穿這件衣服不顯胖”以及“我已經在路上了”。女人常說的謊話則是“這不是新買的衣服，我以前就穿過”、“這件東西很便宜，是打折時候買的”以及“我有些頭疼，你能幫我干些什么嗎”。

研究分析，男人說謊是為了維護婚姻關係。他能猜到妻子要什麼樣的答復，即便有違事實，也會儘量配合妻子，把話說得“悅耳動聽”。女人說謊的原因有很多，但主要是為了保護丈夫的感受，或使自己的不合理行為免受數落。

生活中減輕心理壓力技巧

1. 必須思考清楚，對於你和家人來說最重要的是什麼，並盡一切努力去實現它。在這方面所取得的最微不足道的成績也會令你心情舒暢。

2. 如果面對困難，你感到孤立無援，那你應該尋求朋友和親人的安慰。與朋友的一次很短的電話交談遠勝於服用一句鎮靜劑。

3. 消除壓力產生的根源。如果你意識到，與同事的衝突和工作中的難題令你沮喪萬分，不妨努力與大家搞好關係，精誠合作。

4. 每天我們都會碰上無所事事的時候：排隊、坐車或是等人。一旦面臨心理壓力，上述情況都會加重緊張情緒。此時一定要從煩惱中抽身而出，想點別的事情。

5. 審視自己的居住環境，在裝修時儘量避免紅色和黃色。紅色易使人興奮，刺激延續緊張狀態的激素分泌。孩子則喜歡在黃色基調的房間里吵鬧。顏色柔和的臥

具（如淡藍色）最易穩定情緒。

6. 同好友討論自己遇到的難題。不要吝惜與知心朋友促膝長談的時間。傾訴苦惱後，問題就解決了一大半。

7. 學會傾聽。任何時候都不能自認為已經完全領會了對方的意圖。唯有仔細傾聽才不會產生疑問，從而遠離諸多的不快與衝突。

8. 如果心情煩惱是因為時間不夠造成，不妨放下手頭的事情，合理安排一下工作計劃。哪怕是每天清晨早起15分鐘也行。



英國推出“壽命計算器”算算你能活多久？

英國科學家Perls一直以來研究人類健康，近日和同事推出一套計算壽命的問卷，稱作“壽命計算器”。他把男性的預期壽命設定為86歲，女性則為89歲，隨着每個問題的回答，數字會相應加減，最後得到答案。如果你長壽，恭喜你，證明你擁有健康的生活習慣，否則，趕快把煙酒戒了，出去鍛煉吧！

本計算方法的基礎是：男性的預期壽命設定為80歲，女性則為89歲，隨着每個問題的回答，數字會相應加減，最後得到答案。這套問題是以醫學、營養學和人類學綜合分析得出的，答案值得借鑑哦！快來算算吧！

1. 你已婚。（+3歲）

點評：婚姻讓男性的壽命延長3年，對女性則沒有影響。

2. 你和家人之間聯繫密切，與朋友經常相聚。（+0.25歲）

點評：和親朋之間和諧的關係，可以讓你健康又長壽。

3. 如何評估你目前的壓力水平：低（+0.75歲）；高（-3歲）

點評：壓力過大會短命，善於處理壓力可以讓壽命增加。

4. 你善於減壓（+1歲）；不善於（-2歲）

點評：減壓方法多，女人嘮叨，男人的眼淚都可以。

5. 每天的睡眠時間：3~5個小時（-1歲）；6小時以上（+1歲）

點評：出租車上小憩、工作間隙打個盹兒、午休時間小睡一會兒，每天讓你的總睡眠時間達6至8小時就行。

6. 你接受過多少年的正規教育？16年以上（+0.5年）；低於8年（-0.5年）

點評：良好的教育能讓你獲得更多的健康知識。

7. 你一周工作多少小時？低於40個小時（+2歲）；40個至60個小時（+1歲）

點評：工作時間一長，就意味着壓力增大，疲勞增加，增加工作效率可以縮短工作時間。

8. 你對人生逐漸走向衰老感到樂觀（+2歲）；悲觀（-1歲）

點評：樂觀與長壽總是相伴而行的。

9. 你居住的地方空氣質量很好（+0.5歲）

點評：城里人難以選擇環境，但可以調節一下自己的生活小環境，比如家里多開窗通風，用綠色植物來調節室內空氣。

10. 當你在私家車中，你總是會系好安全帶（+0.75歲）

11. 你每天喝多少杯含有咖啡因的咖啡？

2杯以下（+0.5歲）

3杯以上（-0.5歲）

點評：咖啡能讓人提神，但會增加鈣質排泄，如果又不注意補鈣，就容易造成骨質疏鬆了。

12. 你每天都喝2~3杯綠茶（+0.5歲）

點評：喝茶不宜過量，過濃，進餐前

13. 你吸煙或暴露在二手煙的環境（-4歲）

點評：香煙害人害己，人人喊打，經常被動吸煙的人患肺癌的幾率比正常人多出6倍。

14. 你每天都吸煙（-0.5歲）

點評：煙民要長壽，第一件事就是戒煙，沒有任何藉口。

15. 你每天吸多少支煙？10支（-5歲）；20支（-10歲）；40支以上（-15歲）

16. 你每天飲用啤酒超過3杯，或含酒精的飲品超過3杯，或4杯白酒。（-7歲）

點評：酒傷身還是養身，因人而異，因量而異。

17. 你每天服用一片阿司匹林（+2歲）

點評：如果在醫生的建議下，你能每天服用81mg阿司匹林，可以提高聽力和大腦健康，有助于延緩或避免心臟病或中風的發生。

18. 陽光下你會塗抹防曬油來保護皮膚嗎？

很少（-1歲）會做好防護（+0.5歲）

點評：適量的紫外線能促進鈣質的吸收，對預防骨質疏鬆、佝僂病有好處，但過量的紫外線會大大增加患皮膚癌的風險，還會增加皺紋。

19. 你沒有從事危險性行為，也不注射違法藥物。（+10歲）

20. 你每天都用牙線潔牙嗎？是的（+1歲）；不是（-1歲）

點評：如果能經常使用牙線，就可以減少牙周炎的發生，不刷牙則會減壽一年。

21. 你一周吃多少次快餐和熟食？從來不吃（+4歲）；5次以上（-2歲）

點評：快餐在營養學家眼中是高熱、高脂、高蛋白的“垃圾食品”，會導致肥胖、糖尿病、癌症等各種慢性疾病。

22. 你很少吃燒烤的魚、家禽或肉類（+1歲）

23. 你每天會補充鈣（+0.5歲）

點評：每天攝取更多的鈣或每天服用1500mg的鈣片，可以讓壽命增加。

24. 如果在正餐之間吃零食，通常你會選擇乾果（+0.5歲）

點評：乾果可以美膚、健腦、保護心腦血管健康、抗衰老。

25. 你常吃大量的甜食，如冰淇淋、蛋糕、糖果等（-1歲）

點評：吃甜食過多，會引起高脂血症、動脈硬化、肥胖症、高血壓病、冠心病、糖尿病和骨質疏鬆等疾病，還會促髮乳腺癌，加速細胞的老化，使人體環境適應能力差等。

26. 我每天都吃很多，肥胖（-5歲）

27. 你不會把鐵作為營養素的一部分來補充（+2歲）

點評：降低體內的鐵質很可能會減緩老化過程，並讓人能夠避免跟老化有關的疾病，可以讓壽命增加。

28. 你一周有多少天能達到至少鍛煉30分鐘？每周7天（+5歲）；每周三天（+3歲）；我很少鍛煉（-1歲）

點評：養成運動習慣很重要，實在達不到30分鐘，那就每天利用零星時間鍛練3分鐘也會有點效果，可以做做腹式唿吸、轉轉脖子、扭扭腰。

29. 你排便不規律（-0.5歲）

點評：每天清晨起來一杯涼白開，就能解決這個問題。

老年冠心病包括心絞痛、心肌梗死、心律失常、心力衰竭和猝死。由於老年人的新陳代謝放緩、抵抗力及生理機能下降，其冠心病有多種不典型症狀，因此，老年人更要學習、瞭解冠心病。

老年冠心病可有以下表現：

1. 無症狀冠心病發生率高。

無症狀性心肌缺血(SMI)又稱無症狀冠心病，是指患者無明顯的心絞痛及心絞痛等同症狀，而經檢查發現有客觀心肌缺血的證據。由於無症狀未能引起患者和醫師的注意，甚至其預後更為不良。

2. 心絞痛的症狀常不典型。

典型的心絞痛壓搾性疼痛少見，多為胸骨後悶痛、緊縮感，或僅表現為氣急、胸悶、乏力、心悸等症狀。老年心絞痛發作時部位也不典型。有些人可表現為上腹不適、上腹痛，或食道阻塞感、燒灼感，而被診斷為胃炎、食道炎或膽囊炎；也可能表現為放射部位的疼痛，如左肩左臂痛、發麻、牙痛、下頷痛或頸部緊縮感、頭痛等。

3. 急性心肌梗死的症狀不典型。

常以呼吸困難、左心衰、肺水腫為首發症狀，或表現為原因不明的低血壓、心律失常，也有患者以突然昏迷、暈厥、抽搐等腦血管病症為主要表現，或是表現為上腹痛、噁心、嘔吐，疑為胃腸道疾病。甚至部分老年人心梗發作為無痛性，可能因其冠脈病變多見於小分支而非主支，其心臟傳出神經阻斷，或對痛覺敏感性下降。老年人合併糖尿病較多，糖尿病可累及感覺神經，也是造成無痛性心梗的原因之一。另外老年人常並有腦動脈硬化，腦供血不全而感覺遲鈍，故心梗發作時可能無疼痛感。

4. 老年人心衰合併很多心血管疾病。

老年人心衰患者，心衰合併表現者佔20%~70%。老年冠心病人冠狀動脈影顯示多支血管病變、多處血管病變較多，合併糖尿病者常為小分支病變；合併症多，高危病人多，使老年冠心病人的病情更複雜，給治療提出了更高要求。老年冠心病患者存在較多的冠心病高危因素，如高血壓、糖尿病、高血脂症和吸煙等。據一項大樣本調查資料顯示，老年冠心病患者平均收縮壓為170毫米汞柱，吸煙者佔13%，糖尿病佔10%，均高於年輕冠心病組的病人。故在治療冠心病的同時，應預防治療心衰的發生和發展。

老年人更要了解冠心病

